

2032年夏季奥运会 将在澳大利亚布里斯班举行

新华社东京7月21日电(记者姬烨、岳东兴)国际奥委会第138次全会21日在日本东京投票选出2032年夏季奥运会举办地。作为本届奥运会的唯一候选城市,澳大利亚昆士兰州首府布里斯班毫无悬念地获得举办权。

由于当天只有一个候选城市,国际奥委会委员在投票环节只有三个选项:支持、不支持、弃权。投票结束不到5分钟,巴赫就重新回到主席台宣布:第35届夏季奥运会举办地——布里斯班。

听到结果之后,身在会场的澳大利亚代表团高声呐喊庆祝。而远在布里斯班的当地民众,也通过视频连线第一时间收到好消息。提前11年获得奥运举办权的布里斯班,也将成为继墨尔本和悉尼之后,澳大利亚第三个举办夏季奥运会的城市。

此前,包括匈牙利首都布达佩斯、德国的莱茵-鲁尔地区以及卡塔尔首都多哈等,都曾公开表示过举办2032年夏季奥运会的意愿。

为了让申奥更灵活、更节俭、

更有针对性,国际奥委会在2019年修改了奥运申办规程,其中最大变革是分别组建“夏季奥运会举办地委员会”和“冬季奥运会举办地委员会”,成员相对固定,以取代过去的“评估委员会”,负责向国际奥委会执委会推荐多个或者单个候选城市。

此外,举办地的选举也不再是以往的提前7年。这种时间的灵活,其实早在洛杉矶提前11年获得2028年奥运会举办权就已经体现出来。

今年2月,国际奥委会召开执委会,通过了“夏季奥运会举办地委员会”对布里斯班举办2032年奥运会的推荐。国际奥委会随后开始与澳大利亚就2032年奥运会的举办事宜进行“针对性对话”。这种对话并不意味着布里斯班已获得举办权,而是双方共同探索如何让奥运更好地助力当地发展。

经过“夏季奥运会举办地委员会”的详细评估,布里斯班满足所有办奥要求。今年6月,国际奥委会执委会决定向本次全会提议由

布里斯班举办2032年奥运会。

在奥林匹克运动遭受疫情冲击的大背景下,澳大利亚政府对2032年奥运会的支持被认为是布里斯班脱颖而出的关键因素。此外,当地舒适的气候和对现有场馆的充分利用,也得到肯定。

布里斯班获得2032年奥运会举办权,也离不开国际奥委会副主席、澳大利亚奥委会主席约翰·科茨的积极争取。71岁的科茨也是国际奥委会东京奥运会协调委员会主席。

半个世纪后

带着队友们生前约定 科尔斯重返东京

时隔57年,澳大利亚前皮划艇运动员菲利普·科尔斯将再次步入东京奥运会赛场。他带了四枚不同时期的奖牌,代表了当年一起参赛的四名选手——除了他之外,另外三人都已离世。

科尔斯的生日是7月20日,意味着东京奥运会开幕时,他已经90岁,是澳大利亚代表团年龄最大的成员。

卖掉汽车买来皮划艇

科尔斯在悉尼的邦迪海滩附近长大。小时候,他常到海滩玩耍。他回忆说,1942年的海滩不像现在有那么多晨跑的人,而是布满了带刺的铁丝网。当时正值“二战”,他记得在那里见过日本的潜艇。“一天晚上,潜艇浮出水面,炮弹四处乱飞。”他回忆说。

战争结束后,海滩恢复平静。“我遇到一些非常好的救生员,他们告诉我,少喝啤酒,学学如何当一名救生员,”他回忆说。于是,他学会了冲浪,开始接触水上运动。

科尔斯的人生转折点是1956年,他在墨尔本一个锦标赛上击败了专业选手,赢得冠军。

“参加比赛的都是澳大利亚奥运皮划艇选手,我击败了他们。”老人回忆说,“他们找到我说‘和我们一起去罗马参加奥运会吧’。”

科尔斯卖掉了他的汽车,从国外买了一只皮划艇。尽管加上进口税对他来说是很大一笔钱,他仍觉得那是他人生中最正确的一个决定。

三个队友约好旧地重游

备战奥运期间,他的三个队友都是附近冲浪俱乐部的救生员,教练来自罗马尼亚。

训练很艰苦。科尔斯记得有一次队友丹尼斯说“我练好了,我特别累”,而教练却回答:“你没有流血,还需要再划一圈。”

就这样,他们在1960年第一次走进奥运赛场,并于四年后到了东京。

那届东京奥运会上,他们进了决赛,但没有获得奖牌。“我们本来可以赢的。”他有些遗憾地说,“比赛进行一半时,我想着‘天哪,我们要赢了’,但这时候大个子们超过了我们……那是一场艰难的比赛,我们身材比较小,但我们进了决赛。”

四年后,科尔斯又参加了在墨西哥城举办的奥运会。1973年他开始在澳大利亚奥委会工作,并于9年后进入国际奥委会。

得知东京将再次举办奥运会,他和三个老队友约好一起旧地重游,但没想到梦想还没实现,伙伴们就相继离世。

奥林匹克精神需亲身感受

对于日本,科尔斯有着复杂的情感,“二战”时的潜艇在他记忆中挥之不去。但是到了奥运村,他看到的是一个全新的世界。

虽然今年因疫情运动员之间交流会变少,赛场也不会像之前那样坐满热情的观众,科尔斯相信,奥运会的经历会改变一个人。

“人们相互握手,把手臂搭在彼此的肩膀上。”他回忆说,“这种感觉很难解释,每个人都有着奥林匹克精神。如果有人问我什么是奥林匹克精神,那必须他们亲身去感受。”

他希望对每一个初次参加奥运会的澳选手传递这样的信息:享受这次经历。

据新华社电



中国女足首战0比5不敌巴西

“五朝元老”玛塔包办两球

新华社日本宫城7月21日电(记者岳冉冉、林昊)中国奥运军团21日迎来首秀。中国女足0比5不敌巴西女足,小组赛首战失利。第五次参加奥运会的巴西队队长玛塔打入两球。

开场一分钟中国队获得任意球,张馨主罚,球搓到后点出底线。巴西队很快掌握比赛主动。第九分钟,35岁的玛塔为巴西队先拔头筹。比阿特丽斯左路抢断,强突下底传中,德比尼娅头球攻入。开场一分钟中国队获得任意球,张馨主罚,球搓到后点出底线。巴西队很快掌握比赛主动。第九分钟,35岁的玛塔为巴西队先拔头筹。比阿特丽斯左路抢断,强突下底传中,德比尼娅头球攻入。

第22分钟,杜达右路拿球,和比阿特丽斯配合,后者内切禁区,起脚抽射,彭诗梦封堵脱手,球落到跟进的德比尼娅脚下,她轻松补射,2比0。

上半场后半段,中国队打出一波攻势。第40分钟,张馨下底传王霜,可惜射门被挡出。一分钟后,缪斯雯禁区弧处一脚劲射被守门员扑出。

易边再战,中国队在第52分钟和55分钟制造出机会,王珊珊右路进攻击中门柱,王霜禁区附近射门稍稍偏出。

巴西队的第三粒进球在第74分钟到来,玛塔在右路接球一脚劲射,收获个人本场第二球。第80分钟,巴西队获得点球,安德烈莎主罚命中,4比0。第89分钟,比阿特丽斯前点铲射再入一球。最终5比0,巴西队取得首战胜利。

中国队第二场小组赛对手是赞比亚女足,比赛将于7月24日在宫城体育场打响。

唐佳丽加盟英超热刺女足

新华社上海7月21日电(记者许东远、朱翃)上海足协21日召开新闻发布会,宣布现年26岁的唐佳丽加盟英超热刺女足,双方合同为期1年;上

海农商银行女子足球队的19岁小将沈梦雨加盟苏超凯尔特人队。

据悉,唐佳丽8岁开始练球,19岁入选国青队征战世青赛,同年入选国

家队,并随队参加2015年加拿大女足世界杯。唐佳丽场上司职前锋,之前效力于上海农商银行女足,曾获2020年中国女足金球奖。

总比分4比2击败太阳

雄鹿时隔50年再夺NBA总冠军

NBA总决赛第6场比赛北京时间7月21日结束,雄鹿队在主场以105比98击败太阳队,夺得总冠军。这也是雄鹿队史上的第二座总冠军,他们上一次夺冠是在1971年。

字母哥阿德托昆博本场轰下50分14篮板5盖帽,得分和盖帽均创季后赛生涯纪录。他是NBA总决赛历史上第一位单场至少50分10篮板5盖帽的球员。这也是字母哥职业生涯的第一个总冠军。

这场比赛雄鹿队开局顺利,首节便打了对手一个29比16。第二节,太阳队在保罗的带领下先后打出了10

比0和9比0两波得分高潮,反超了比分。半场结束,太阳队47比42领先。第三节字母哥发威,单节砍下20分。双方在这一节的进攻成功率都很高,雄鹿队凭借内线优势将比分扳成77平。末节双方比分咬得很紧,最后一分半钟米德尔顿再次成为关键先生,他中投得分后连续罚球命中,为雄鹿队锁定胜局。

雄鹿一方,米德尔顿和霍乐迪都有非常全面的表现,米德尔顿得到17分5篮板5助攻4抢断,霍乐迪拿下12分9篮板11助攻4抢断。此外,波蒂斯和洛佩斯分别得到16分和10分。

太阳队保罗发挥正常拿下26分5助攻,但队内的另一核心布克没有发挥出他在季后赛中的正常水平,仅得到19分3篮板5助攻。

字母哥赛后拿到了FMVP(总决赛最佳球员)殊荣。27岁的他在8年的职业生涯中已得到了与球员有关的所有荣誉,除了总冠军和FMVP,他还两次斩获MVP(常规赛最佳球员)、最佳防守球员、MIP(最快进步球员)和全明星MVP。在NBA历史上,能集这么多荣誉于一身的,只有两名球员,一个是乔丹,另一个就是字母哥。

王志灵